

# NÉPLAP

Világ-proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 30. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1955. FEBRUÁR 5.

## Békét a világnak

Az orvos még nem érkezett meg. A rendelő előszobájában sorban állnak a mamák az ápolónővér íróasztala előtt és egymás után bemondják a csüppsegek szeméyi adatait. Oltásra hozták a kicsiket. Mennyi édes kis apróság és mennyi büszke mama. Nehez volna megállapítani, hogy a gyermeki kedvesség, vagy az anyai boldogság varázsa hevíti barátságosabbá a szoba levegőjét. A hosszú öltöztető asztalon szépen egymás mellett sorakoznak a levetett gyermekholmik, meleg sapkák, apró kabátikák, mellények, melegítők, s a húsos kis meztelen fehér karok a rapidnyben szikrázó hónal is csillagból örömet ébresztenek a fiatal anyák szemében.

A terem minden zugát betölti a gyermekek kedves zivaja. Az egyik mama cukrot töm kislányja szájába, hogy elhallgattassa piyyergését, a másik csak nézi bűben alvó kisfiát, s talán éppen ezt érzi, hogy a szűnyökáló csüppsegekben a múlt keserűségét feloldó jelen öröme ölelkezik a jövő reményiségével. Anyaság, gyermek, remények, élet, jövő... Mind-mind egymástól elválaszthatatlan rokonfogalmak. Jól tudja mindenki, hogy így kívánja a világ evezredék folyamán összekovácsolódott rendje, így kívánják az emberek százmilliói, mégis akadnak néhányan, akik fel akarják borogatni ezt a rendet, el akarják választani az anyát gyermekeitől, a gyermeket a reményteljes ettől, mindnyájunk életét a jövőtől, a holnap örömeitől.

Ma már nyilvánvaló az egész világ előtt, hogy kik ezek, akik piacra árulják a halált — és az egész emberiség létét veszélyeztető tömegpusztító fegyverekkel kereskednek. Bizonyára nekik is vannak gyermekeik. Hát nem gondolnak azok jövőjére? Nem gondolnak arra, hogy tébolyult lázálmaik közepette egy megmondhatóan lépéssel izekre zúzhatják a földgolyót, s magukkal együtt gyermekeiket is megsemmisíthetik? Nem, mert ehhez emberi érzésekre lenne szükség.

A gonoszság végső fokán, a téboly határánál azonban nem beszélhetünk emberiségről.

Az igaz, hogy egy esetleges atomháború az egész emberiségre nézve végetessé válhatna, kétségbeesés azonban egyáltalán nincs okunk. A békétábor országainak ereje idáig megóvta a világot egy újabb háború kibombantásától, s minden emlényünk megvan arra, hogy az embertelen gyűlölettel járó világháború a továbbiakban is sikeresen elkerüljük. Erősek vagyunk, mert sokan harcolunk a békéért, mert néhány milliómon és maroknyi talpnyaló hadán kívül ma senki nem akar háborút ezen a földön. A béke szeretete ma a világ minden táján felhívó galambot fest a kibontott zászlókra, s az egészünk lobogók árnyában bátor békeharcosok seregei emelik fel szavukat, öklüket. Kínában éppúgy, mint Amerikában egy újabb háború kibombantása ellen.

A napokban a rádió egyik i-

portere felkeresett egy idős néni és megkérdezte tőle, hogy mire gondolt, amikor háború elleni tiltakozásaképpen aláírta a békeívet. A néni feleletében egy tíz évvel ezelőtti képet idézett fel. Elmondotta, hogy német tisztet szállásoltak be hozzá, s egy alkalommal a kedves kis kanárija rászállt az egyik főúrhorgas tiszt vállára. Az megfogta a madarat s tört magyarsággal megkérdezte a néni, hogy szereti-e a kis állatot? Nagyon, nagyon — tördelte kezét a veszélyt megérezve a néni. Nohát, ha szeretsz madár — úgymond a náci — akkor nesze neked, egyed meg is — és ezzel ördögi vigyorral teljes erejéből a falhoz vágta az öreg néni egyetlen vigaszát, a kicsi kanáriát. A néni tehát azért írta alá a tiltakozó ívet, mert nem akarja, hogy az ilyenfajta vadállatoknak ismét fegyvert adjanak a kezébe. Ezt mondotta el a rádió hallgatóinak.

Egy kanári elvesztése végeredményben nem nagy dolog. Milliók őriznek bennsűjűkben ebből az időből ezerszer maróbb, keserűbb fájdalmat. De akik a tehetetlen madarat ilyen közönnyel pusztítják el, azoktól nem sok jót várhat a világ. Elképzelni is lehetetlen, hogy ez az ember meg tudja érteni és becsülni azt, ami igazi érték az életben. Van-e valaki, aki állítani merné, hogy ezek az emberekiségükből kivetkőzött egységek tiszteletben tartának mindazt, ami szép és felémelő az életben, ami előbbre vitte a fejlődést, az emberi kultúrát, a művészetet.

Most tél van, február. De a tavasz szívet melegengető enyhe lehellete már sejteti, hogy idén korán érkezik majd a jó idő. A langyos sugarak még valahol a jövőben bolyongnak hontalanul, s alig várják, hogy szerető körünkben végre otthonra találjanak. Nálunk ma mindenki a tavaszt várja, a napsugár jöttét, mert szereljük az életet, szerelmesei vagyunk a boldog, napsugaras szabadságnak. Békében akarunk élni, békében tudjuk csak olyanná tenni ezt az országot, amilyennek álmodta a nép ezer éven keresztül.

Mi építeni akarunk, óvodákat, iskolákat, ahol igazi tudásra tanítják fiainkat. Gyárakat emelünk, ahol a hétköznapi munkáját ünneplő varázsolja a tudat, a magunk életének szépítésén, jobbátételén fáradozunk. Egymagasló kultúrpaloták tervein törjük a fejünket, melyek a mi művelődésünket szolgálják majd. Mindezeket csak békében, nyugodt építéssel valósíthatjuk meg. Aki tehát háborút akar, boldog jövőnk terveinek végrehajtását gátolja.

Békét, békét — hangzik a világ népeinek követelő kiáltása, s mint vizes moraja, visszhangzik rá az igenlő felelet a legel-dugottabb zugból is. Akik pedig nem hallják, vagy nem akarják hallani az emberiség nagy részének jogos követelését, szokkal, ha kell erővel értetjük meg, hogy a fejlődést nem lehet megállítani, mert az emberek egészséges éjtszerete erősebb a palágyárosok mesterkedéséinél.

### Mai számból:

Felhívás az ifjú traktoristák és traktoros brigádok országos felszabadulási versenyére (2. oldal) — Vége a télnek? (2. oldal) — A hajdúböszörményi Rákóczi Tsz tagjai 50 000 forintos évi jövedelemért szállnak harcba (3. oldal) — Az NB II. Keleti-csoportjának sorsolása (4. oldal)

## A FELSZABADULÁSI VERSENY SIKERÉÉRT

### Mi a helyzet a közszükségleti cikkek gyártásánál?

Iparunk egyik fontos napirenden lévő feladata: egyre több közszükségleti cikket gyártani a lakosságnak. Szorosan összefügg ez az életszínvonal emelésével, a növekvő igényekkel. Az április 4-i fogadalmakat alapul véve, több üzembem megnéztük, hogyan halad a közszükségleti cikkek gyártása.

### KEFEGYÁR

#### Ötezer jó minőségű sárkefe

A hasznos kezdeményezések és életrevaló ötletek valóságos „szülőotthona” a Debreceni Kefegyár. Minden hónapban készül itt valami hasznos, valami jó, aminek mind Debrecen, mind Bőszörmény, Vámospercs vagy Told is előnyét látja.

Az üzem januárban ismét ötezer jó minőségű sárkefét és többszáz, a háztartásokban nagy közkezdveltségnek örvendő szurkos, kontyos meszelőt adott a lakosságnak. Mindezt a hulladékanyagok legmesszebbmenő hasznosítása révén.

A Kefegyár dolgozói ezenkívül szorgos munkával 2000 páros kőművesmeszelőt is készítettek terven felül az ipar számára. Az üzem további terve, hogy március 31-ig a már legvártott mennyiségeken túl további 4000 kontyos meszelőt és előreláthatólag 4—5000 sárkefét gyárt. Ezenkívül a magyaróvári testvérüzem részére is készítenek 100 ezer fogkefeyelet — szintén hulladékból.

Mint érdekességet kell megemlíteni, hogy a Kefegyárban bővült az exportra készült gyártmányok választéka. A budapesti filmműtermekben visszamaradt celluloid-szerű hulladékból igen izléses, tetszetős kivitelű ruhakefeket készítenek. A külföldi piacokon az újszerű ruhakefék iránt máris nagy az érdeklődés. India 10 000 darabot rendelt, Törökországgal jelenleg folynak a tárgyalások.

### JÁRÓMÚJAVÍTÓ

#### Ötezer vállfa, azóta semmi

Sok hulladék, vaslemez, deszkavég stb. képződik munka közben a Járóműjavítóban. Az üzem az elmúlt esztendőben ígéretet tett, hogy a lehetőséghez mérten közszükségleti cikkek gyártását is megkezdi. Ötezer vállfát, néhány gyermekhokedlit legyártottak, de azóta semmi más nem készült.

Az üzem műszaki dolgozója, így a fűdészpécsér is a magas rezsi költségekre és a forgalmiadókulcsra panaszkodnak. Szerintük ez kóti meg a kezüket. Ez az érv csak részben fogadható el. Más vállalat is küszködött már ilyen problémákkal, de kérte a forgalmiadókulcs leszállítását, amit tekintettel a közszükségleti cikkek gyártásának fontosságára — meg is kapott. Vajon a Járóműjavító nem tehetné-e meg ugyanezt? Dehogynem! Azonban mégis csak lényegesebb dolog valamire hivatkozni, mintsem tervet kidolgozni a gépek jobb kibaszására, a hulladékanyagok leggazdaságosabb értékesítésére. Mi úgy véljük, hogy a Járóműjavítóban most rossz spanyolfalat húztak, ami semmit se takar, amit ideje volna már lebontani!

### ORVOSI MŰSZERGYÁR

#### Körömmollók és körömrészleők után — 13 000 manikűrkészlet

Az üzletben már árulják az Orvosi Műszergyár körömmollóit, körömrészleőit, szőrcsipeszt stb., sőt rövidesen új típusú nyeles körömcspók, s a nyocereszes manikűrkészletek is forgalomba kerülnek.

Körömmollóból januárban 2800, körömrészleőből 2500, szőrcsipeszből 3000 darabot készítették az év első hónapján a műszergyáriak. Az ap-

rilis 4-i fogadalmak szerint az első negyedév végéig további 12 000 körömmolló, 12 500 körömrészleő, 7000 szőrcsipesz bővít a kultúrcikkek választékát.

A manikűrkészletek első sorozatát előreláthatólag júliusban bocsátja ki a gyár. A nyocereszes készlet többek között ollót, szemöldökcsipeszt, körömrészleőt, körömfényesítőt tartalmaz. A kivitelezésre különösen nagy gondot fordítanak. Az izléses börtokban elhelyezett manikűrkészlet mindegyike aranyozva, krómozva, vagy nikkelezve lesz. A készletből a második félévben 13 000 garnitúra készül. Az előzetes kalkuláció szerint 180 forintos forgalmi árón.

A közszükségleti cikkek gyártásával az Orvosi Műszergyár dolgozói új fejezetet nyitottak a gyár történetében. Különösen R. Tóth János körömcspók műszerész és Horváth Attila ifjúmunkás érdemel dicséretet. Mindketten 150—160 százalékat teljesítettek a kivitelezés technológiájának pontos betartása mellett.

### BÚTORGYÁR

#### Tízezer méter horonyléc helyett 14 700

Száz gyermekszék, ötven asztal és 10 000 méter horonyléc elkészítését vállalták többek között április 4. tiszteletére a Bútorgyár dolgozói. Hogy állnak a fogadalmak teljesítésével? Tízezer méter horonyléc helyett máris 14 700-at készítették — 8000 forint értékben. Méretnöki jelzőfából is teljesítették ígéretüket. A vállalt 10 000 darab két hónappal a határidő előtt készült el. De mi van a gyermekszékekkel, gyermekasztalokkal? Bizony ezekből mindössze csak tizenkét darab hagyta el az üzemet.

Mi ennek az oka? Érdeklődésünkre Herczegi elvtársnő, a Bútorgyár versenyfelelőse igen meglepő választ ad. „A gyermekasztalok és gyermekszékek készítését eredetileg selejtessé, de még hasznosítható munkadarabokból tervezték. Ezt a vállalat azonban aligha „teljesítik”. Már januárban, mint a fehér holló, olyan ritka volt a selejt. Jelenleg sincs másképp. Gyermekasztalokból és gyermekszékekkelből tehát kevés készült el, de annál többet nyer a közösség, hiszen a tartós bútor minden vevő számára csak nyereséget és végső soron pénzmegetakarítást jelent.”

A gyárban már két új típusú rekaamé mintadarabját is elkészítették. Az első garnitúrákból előreláthatólag a nyár elején vásárolhat a közönség.

### VASIPARI ÉS TÖMEGCIKKEKET KÉSZÍTŐ VÁLLALAT

#### Új alumíniumedények, tűzhelyek

Neve után ítélve nem nehéz kitalálni, mit gyárt a Vasipari és Tömegcikkek Készítő Vállalat. A vállalat műhelyeiben mindenütt serény munka folyik. Püspök Kálmán, Kiss József, Jenői Lajos, Reisz Rudolf, Farago György és a többiek keze alól százzámra kerülnek ki a valóban tömegcikkeknek számító alumíniumedények, tűzhelyek, fűtőcsövek, amelyekből gyakran még ma is hiány van a megyében.

A vállalat dolgozói januárban sikeresen oldották meg teendőiket. 1300 csikótűzhelyet, 5000 alumíniumedényt és 2 tonna fűtőcsövet készítettek. Alumíniumedényből többek között lábasok, csészék készülnek, de pecsenyétálak, palacsintásütők, ételhordók, mosogatótálak is szerepelnek a cikklistán. KOVÁCS TIBOR

### A Minisztertanács határozata a tavaszi búza 1955. évi kötelező vetéséről

Az őszi kenyérgabonavetés hiányának pótlására, az ország kenyérellátásának biztosításáért a Minisztertanács az alábbiakat határozta:

1. A kenyérgabonára vonatkozóan törvényesen előírt vetési kötelezettség alapján, azokra a termelőkre, akik a községükre megállapított terület arányában kenyérgabonát vetésértül őszi vetéssel nem, vagy nem teljes mértékben teljesítették — a tavaszi búza vetése — a községre meghatározott kenyérgabonára vetési arány mértékéig kötelező.

2. A községi (városi) tanács vezetésének kötelessége gondoskodni arról, hogy a tavaszi búza vetési kötelezettségét az egyes termelőkkel február 15-ig közöljék és a kötelezettség teljesítését szigorúan ellenőrizzék.

Nem kötelezhető tavaszi búza vetésére:

a) termelőszövetkezetek, a saját üzemi területükön megállapított kenyérgabonára vetésterületen felül; b) a tavaszi búza termesztésére alkalmatlan, gyenge, homok talajon gazdálkodók.

3. Az olyan termelők részére, akik tavaszi búza-vetőmaggal nem rendelkezők, a községi (városi) tanács végrehajtó bizottsága — a fűrészi mezőgazdasági osztály útján — gondoskodik a vetőmagról.

a) Tavaszi búzavetőmagot elsősorban cseretermék ellenében lehet kiadni. Csereterméként őszi búza, rozs, árpa, zab, kukorica és napraforgó egyaránt elfogadható; b) kölesként is adható tavaszi búza-vetőmag — új termésből, de legkésőbb augusztus 31-ig történő visszaszára — mázsánként 10 kiló többletet olyan termelőknek, akik beadási kötelezettségüket teljesítették és a községi tanács végrehajtó bizottsága elbírálása alapján csak kölesvetőmaggal tudják vetési kötelezettségüket teljesíteni.

4. Azokat a termelőket, akik vetési kötelezettségüket nem teljesítik, minden — a kenyérgabonára vonatkozóan megállapított — beadási kedvezményből ki kell zárni: nem részesülhetnek korpa-utótermékben és kenyérgabonabeadási kötelezettségüknek, vetőmagszükségletükre tekintet nélkül — kenyérgabonában kell eleget tenniük.

5. Az olyan termelőkkel szemben, akik vetési kötelezettségük teljesítését a rendelkezésükre álló gazdasági feltételek ellenére és felszólítással szemben is megtagadják, a tervgazdálkodás büntetőjogi védelmére szóló 1950. évi 4. sz. törvényerejű rendelet alapján kell eljárni.

### Könyvnyomtatási Kiállítás Debrecenben

A Könyvnyomtatási Minisztérium Budapest és Miskolc után Debrecenben rendezte meg a Könyvnyomtatási Kiállítást. Itt azokat a könyvnyomtatási cikkeket mutatják be, amelyeknek egy része 1955 második felében kerül forgalomba.

A kiállítás célja, hogy a könyvnyomtatás dolgozóit megismerjék a fogyasztók ízlését, véleményét. Selyemáruból 110, szövetből 120 féle, pamutáruból 450, kötöttáruból 250 darab kerül bemutatásra. Ezenkívül szép kivitelű női, férfi- és gyermekcipőket állítanak ki, többek között nyersgumi talpú is.

A kiállítás vasárnap, február 6-án délelőtt 10 órakor nyitják meg a Központi Kulturális Központban. — Kedden a KPDSZ kulturális részében — szakemberek részére — egésznapos ruhabemutató tartanak, mintegy 450 férfi, női és gyermek ruhamodellt mutatnak be. Kedden este 8 órakor az MSZT nagytermében pedig divatbemutató lesz a közönség részére, ahol 150 ruhamodellt tekinthetnek meg.

A Könyvnyomtatási Kiállítás február 10-én este zárul.

### A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Szövetségi Tanácsának és Nemzetiségi Tanácsának együttes ülése

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Szövetségi Tanácsa és Nemzetiségi Tanácsa február 3-án este a nagy Kremli-palotában együttes ülést tartott.

A küldöttek és a vendégek hosszantartó, viharos tapssal fogadták a kommunista párt és a szovjet kormány vezetőit, N. A. Bulganint, K. J. Vorosilovot, L. M. Kaganovicsot, G. M. Malenkovot, A. I. Mikojant, V. M. Molotovot, M. G. Peresztjaint, M. Z. Szaburovot, N. Sz. Hruscsovot, A. I. Kiricsenkovot, P. K. Ponomarevot, N. M. Svernyiket, P. N. Poszpjelovot, M. A. Suszlovot, N. N. Satalint.

Ezután Vilisz Laicsz elnök átadta a szót Arszenyij Zverjev küldöttnöknek, a Szovjetunió pénzügyminiszterének, aki megtartotta beszámolóját a Szovjetunió 1955. évi állami költségvetéséről és az 1953-as állami költségvetés végrehajtásáról.

### Varsóban vasárnap folytatják a Nyugat-Németország újrafelfegyverzése elleni európai értekezletet

A Nyugat-Németország újrafelfegyverzése elleni európai értekezlet, amely a múlt év decemberében vezetők politikuskok — köztük Herriot és Daladier — kezdeményezésére Párizsban kezdte meg tanácskozásait, vasárnap Varsóban folytatja munkáját. Ez azért vált szükségessé, mert a francia kormány a Szovjetunió és a népi demokratikus országok képviselőitől megtagadta a beutazási engedélyt.

A Német Demokratikus Köztársaságnak a varsói értekezleten részvevő küldöttségét Johannes Dieckmann, a népi kamara elnöke vezeti. A nyugat-németországi küldöttség Heinemann, volt bonni belügyminiszter vezetésével utazik a lengyel fővárosba. Elutazott a magyar küldöttség is. Tagjai: Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke és Péter János ref. püspök, a Béke-Világ-tanács tagja.

### Mendes-France az észak-afrikai vita során felvetette a bizalmi kérdést

A francia nemzetgyűlés csütörtök esti ülésén folytatódott a vita Francia Észak-Afrikáról.

A képviselők felszólalásaira Mitterrand belügyminiszter és Christian Fouchet, a tuniszi és marokkói ügyek minisztere válaszolt.

Az éjszakai ülés során Mendes-France miniszterelnök azt igyekezett bizonyítani, hogy Francia Észak-Afrikában két politika lehetséges: a tárgyalások, vagy az erőszak politikája és ő a tárgyalások politikáját választotta.

Sok baloldali képviselő közbevetésekkel tiltakozott a miniszterelnök állítása ellen. Mendes-France miniszterelnök több felszólalás után bejelentette, hogy a kormány felveti a bizalmi kérdést.

Schneider nemzetgyűlési elnök összegezve a történeteket, kijelentette, hogy pénteken este 9 órakor sor kerülhet a bizalmi szavazatok megindoklására.

A nemzetgyűlés folyosóján már nyíltan latolgatják a miniszterelnöki poszt következő esélyeseit. A legelőbb Edgar Faure-t emlegetik, de sok szó esik René Mayerről és Pflimlin-ről is.

Néhány nap óta tavaszi időjárásban van részünk. A hótakarónak már csak nyomai láthatók és borult, ködös, napfény nélküli napokat derült, napfényes időjárás váltotta fel. Éjszakánként még ugyan erősen fagy, de a nappali enyhéség a tavasz illúzióját kelti. Vajon elmúlt már a tél és rohamos tavaszodásra számíthatunk? A következőkben majd igyekezünk erre a kérdésre is megfellelni. Most előbb vizsgáljuk meg, hogy milyen is volt az elmúlt január időjárása.

Január az enyhe és hideg időszak szeszélyes változását hozta. A hónap elején komoly fagyok voltak 6-ig, 7-én nappal fagypontra emelkedett a hőmérséklet és az enyhe időjárás 18-ig tartott. 19-től 27-ig újból hidegre fordult az idő, fagy azután a hónap utolsó napjaiban az egész hónap legjelentősebb felmelegedésének adjon helyet.

A havi középhőmérséklet Debrecenben —2,2 fok volt, 0,5 fokkal hidegebb a sokéves átlagnál, ami azt jelenti, hogy a meleg időszak a hideg napok hidegét ellensúlyozni nem tudta és végeredményben a hónap átlaghőmérséklete egy csekély hőhiánnyal zárult. Mérsékelt hideggel járó téli időjárás hozott az elmúlt hónap, s a téli jellege kitűnik abból, hogy 4 nap kivételével minden éjszaka fagypontra alá süllyedt a hőmérséklet. Ezek közül 10 napon az éjjeli fagy a 2 méter magasságban meghaladta a —10 fokot. A legna-

## VÉGE A TÉLNEK?

gyobb hideg január 3-án reggel állott be —17,8 fokos hőmérséklettel. A talajmenti rétegben természetesen erősebb volt a fagy. 3-án reggel 11 —22,0 fokra süllyedt a hőmérséklet. Viszont a januári időjárás enyhe jellege domborodik ki abban, hogy mindössze 9 úgynevezett téli napunk volt, amelyekkel nappal sem emelkedett a hőmérséklet a 0 fok fölé. Ez az érték lényegesen kevesebb az átlagos januári téli napok számához viszonyítva.

Két időszak is volt a hónap folyamán, amikor az enyhéség a januári viszonyokhoz képest szokatlan méreteket öltött. 17-én a nappali órákban a hőmérséklet 8,2 fokra emelkedett, míg a hó utolsó napján, 31-én, néhány tized fokra megközelítette a 10 fokot (9,6). A január utolsó harmadában beállt hideg időjárást a hó végén főláttatott a szubtrópusi meleg levegőnek az uralma, amely Nyugat-Európában, így például Franciaországban tavaszi időjárásviszonyokat hozott. Párizsban 28-án 14,5 fokra emelkedett a hőmérséklet, ami 80 esztendőre visszamenőleg példátlan a januári viszonyok között.

A hónap szokatlan csapadékviszonyairól és a január 17-i téli zivatarról már beszámoltunk. A hónap második felében azonban a bőséges csapadék megszűnt és így az egész

## FELHÍVÁS az ifjú traktoristák és traktoros brigádok országos felszabadulási versenyére

A DISZ Központi Vezetősége, a MEDOSZ elnöksége, a Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma az ifjú traktoristák kérésére elhatározta, hogy felszabadulásunk 10-ik évfordulójának méltó megünneplésére 1955. február 1-től december 1-ig bezárólag meghirdeti az ifjú traktoristák és traktoros brigádok első országos versenyét. A csatlakozás határideje február 1-től március 1-ig tart.

A versenyben részt vehet a gépállomások és állami gazdaságok minden ifjú traktorosa, s valamennyi traktoros brigádja, amelynek legalább 50 százaléka 28 éven aluli fiatal és közös elhatározás alapján vállalják az alábbi versenyfeltételeket:

Az évi tervek teljesítését illetve túlteljesítését (normálhold tej, alapján).

Az üzemanyagfogyasztási norma pontos betartását, csökkentését.

A szerződésben vállalt munka időben és jó minőségben való elvégzését.

Az egy gépre eső alkatrész-felhasználás normájának betartását, illetve annak csökkentését és a rendszeres gépápolást.

A balesetvédelmi szabályok betartását.

A DISZ Központi Vezetősége, a MEDOSZ elnöksége, a Földművelésügyi és az Állami Gazdaságok Minisztériuma a verseny győztesének magas jutalmakat tűz ki. Jutalomban részesül a tíz legjobb traktoros, az öt legjobb brigád és a brigádhoz tartozó brigádvezető, körzeti vagy brigádgazdornómus és körzeti szervező.

### Churchill összehívta az angol minisztertanácsot

Mint a Reuter hírgyűjtemény jelenti, Churchill péntek estére összehívta az angol minisztertanácsot. A minisztertanács a tajvani helyzetet vitatja meg.

#### BRIGÁDJUTALMAK:

Első díj: Vörös vándorzászló és 20 000 forint penzjutalom. Második díj: A brigád valamennyi tagja részére egy-egy „Kék csoda” Csepel kerékpár. Harmadik díj: A brigád valamennyi tagja részére egy-egy Pobeda karóra. Negyedik díj: Egy-egy világvevő rádió. Ötödik díj: Egy-egy ezüst cigarettatálcáca.

#### EGYÉNI JUTALMAK:

I. díj: 1 125-ös Csepel motorkerékpár. II. díj: 1 világvevő rádió gramofonnal. III. díj: 1 100 basszusos tangóharmónika. IV. díj: 1 világvevő rádió. V. díj: 1 versenykerékpár. VI. díj: 1 „Kék csoda” Csepel kerékpár. VII. díj: 1 Pobeda karóra. VIII. díj: 1 gitár. IX. díj: 1 Super fényképezőgép. X. díj: 1 hegedű.

Az említett jutalmakon kívül a legkiválóbban dolgozó traktoristákat bejegyzik a DISZ KV Dícsőség Könyvébe és oklevéllel jutalmazzák. Az év legjobbjait jutalmazza a legjobb traktoristák három esztendőben részesülnek jutalmazásban.

A verseny április 4-i értékelése alapján a megyék első traktoristái és az ország legjobb tíz traktorosa díjtalanul részt vesz a május 1-i budapesti ünnepségeken. A június 12-i értékelés alapján a megyék első traktoristái részt vesznek az V. Világifjúsági Találkozókon, Varsóban. A szeptember 10-i értékelés alapján legjobb eredményt elért megyei, s az ország legjobb tíz traktorosa díjtalanul megítélgatja az országos mezőgazdasági kiállítást.

18-án heves szélvihar tombolt, amely kapcsolatban állt azaz a nagyszabású időjárás folyamattal, amely 17-én a szokatlan januári zivatar kitöréséhez vezetett. Erősebb szél volt még 5-én is.

A mezőgazdaság szempontjából a januári időjárást kedvezőnek kell tartanunk. Eő csapadéka részben pótolta az előző hónapok nedvességhiányát. A fagyok sem ütöttek olyan penkivüli mértéket, amely károkat okozhatott volna. A hó második felében fölépített hideg pedig egyenesen kedvező hatást volt, mert elhárította, legalább is egyelőre, azt az árvíz veszélyt, amely a hőközépi enyhülés következtében a Felső-Tiszaán kiadakulában volt. A hó utolsó napjaiban beállt enyhülés pedig jóformán csapadék nélkül játszódtott le, úgy hogy ez az alacsony szinteken csak lassú elvadáshoz vezetett.

Mit a további kilátások? Az eddigi tél jellegéhez hozzátartozott a hideg és az enyhe időszakok váltakozása. A mostani enyhéségek fokozottabb mértékű az eddigiekénél, nem gondolhatunk még arra, hogy a tél lezárult volna. A mostani enyhe tavaszi napokat föl fogja váltani újból egy hidegebb időszak még a hónap első felében. De előreláthatóan az előtűnik álló február a legkedvezőtlenebb esetben is legfeljebb mérsékeltlen hideg időjárást fog hozni.

Dr. Berényi Dénes



